Devoir de Controle N°01

"Ce fut comme une apparition" :

Elle était assise, au milieu du banc, toute seule ; ou du moins il ne distingua personne, dans
I'éblouissement que lui envoyerent ses yeux. En méme temps qu'il passait, elle leva la téte ; il
fléchit! involontairement les épaules ; et, quand il se fut mis plus loin, du méme cété, il la
regarda.

Elle avait un large chapeau de paille, avec des rubans roses qui palpitaient au vent derriere
elle. Ses bandeaux noirs, contournant la pointe de ses grands sourcils. Sa robe de mousseline
claire, tachetée de petits pois, se répandait a plis nombreux.

...Jamais il n'avait vu cette splendeur de sa peau brune, la séduction de sa taille, ni cette
finesse des doigts que la lumiere traversait... Quels étaient son nom, sa demeure, sa vie, son
passé ? Il souhaitait connaitre les meubles de sa chambre, toutes les robes qu'elle avait
portées, les gens qu'elle fréquentait ; et le désir de la possession physique méme disparaissait
sous une envie plus profonde, dans une curiosité douloureuse qui n'avait pas de limites.

Une négresse, coiffée d'un foulard, se présenta, en tenant par la main une petite fille, déja
grande. L'enfant, dont les yeux roulaient des larmes, venait de s'éveiller. Elle la prit sur ses
genoux. " Mademoiselle n'était pas sage, quoiqu'elle elt sept ans bientdt ; sa mere ne
I'aimerait plus ; on lui pardonnait trop ses caprices. " Et Frédéric se réjouissait d'entendre ces
choses, comme s'il e(it fait une découverte, une acquisition.

Cependant, un long chéle a bandes violettes était placé derriére son dos, sur le bordage? de
cuivre. Elle avait d, bien des fois, au milieu de la mer, durant les soirs humides, en envelopper
sa taille, s'en couvrir les pieds, dormir dedans | Mais, entrainé par les franges?, il glissait peu a
peu, il allait tomber dans I'eau ; Frédéric fit un bond et le rattrapa. Elle lui dit :

- Je vous remercie, monsieur.

Leurs yeux se rencontrerent.

- Ma femme, es-tu préte ? Cria le sieur® Arnoux, apparaissant dans le capot de I'escalier.

Gustave .Flaubert, L'Education Sentimentale.
VOCABULAIRE
1.Fléchit : verbe fléchir se courber sous l'effet d'un effort, d'un poids.

2.Bordage : planche en bois utilisée dans la construction du pont des bateaux.
3.Franges : Bande de cheveux qui couvre la partie supérieure du front.
4.Sieur : Qualification dont on fait précéder un nom propre de personne.
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NOM & et e een e Prénom : .ooooeeeeeeeeeeeeeenns Classe : oo, N°:....

A. COMPREHENSION : (06 Points)

Pour Frédéric, est-ce que cette femme était un étre ordinaire ? Relevez du texte deux idées
différentes qui le montrent.  (A— /02 pts)

...........................................................................................................................................................................

TOUTES VOS REPOSES DOIVENT ETRE JUSTIFIEES PAR DES INDICES TEXTUELS PRECIS.

B. LANGUE : (06 Points)

1. Conjuguez les verbes entre parenthéses en respectant les consignes données.

» Le plus que parfait ou 'imparfait.

» Il ne (distinguer) ................. personne, dans |'éblouissement que lui (envoyer) ................. ses
yeux. (..... /01 pt)
» Le passé simple ou le passé antérieur. (..... /01 pt)
» Elle (porter) ......co........ un large chapeau de paille que son mari lui (offrir) ..................
» Le futur simple ou le futur antérieur. (.... /01 pt)
Des qu'il (finir) cccoeeeeeceeenneee. de I'admirer, il se présenter..................
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2. Construisez des propositions subordonnées temporelles, puis conjuguez correctement les
verbes entre parenthéses (respectez les consignes entre parenthéses)

» Le foulard (s’envoler), Frédéric fit un bond et le rattrapa. (Rapport de simultanéité)

(.... /01 pt)

ESSAI : (08 Points)

Rédigez un essai narratif, en trois parties distinctes, dans lequel vous raconterez la rencontre de
Frédéric avec cette dame
Pour enrichir votre travail introduisez-y des Compléments et des Subordonnées circonstancielles
de temps et un dialogue.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------




Critéres de correction :

Compréhension et Cohérence de I'écrit : ................. / 3Pts
Correction linguistique : / 03Pts
Richesse et originalité du vocabulaire : ................. 02/ Pts
NOTE DE L'ESSAI ................. / 08Pts
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